
Άρχισαν οι εκδηλώσεις για τα 70χρονα του Άρη

Στο ξενοδοχείο «ΑΧΙΛΛΕΙΟ» πραγματοποιήθηκε πρόσφατα με επιτυχία η πρώτη συγκέντρωση για τα
70χρονα του Άρη Βελουχιώτη. Δεκάδες Τρικαλινοί συζήτησαν για τον ηρωικό αγώνα, αλλά και τον
τραγικό θάνατο στις 16 Ιούνη 1945 του θρυλικού πρωτοκαπετάνιου του ΕΛΑΣ και της Εθνικής
Αντίστασης. Τα κομμένα κεφάλια του Άρη και του Τζαβέλλα κρεμάστηκαν σε δημόσια θέα για
«φρονηματισμό» σε φανοστάτη στην πλατεία Ρήγα Φεραίου στα Τρίκαλα. Μια αποκρουστική και
ταυτόχρονα ιστορική στιγμή για την πόλη.

Κοινή εκτίμηση των συγκεντρωμένων ήταν πως ήρθε για την πόλη μας και την ευρύτερη περιοχή μας η
στιγμή το κεφάλαιο ΑΡΗΣ ΒΕΛΟΥΧΙΩΤΗΣ να βγει απ’ το ντουλάπι της λήθης και να τιμηθεί όπως του
αξίζει.

Για τις επετειακές εκδηλώσεις μνήμης και αγωνιστικής διδαχής τονίστηκε η ανάγκη συγκρότησης
ανεξάρτητης Παντρικαλινής Επιτροπής που θα διαχειριστεί την επέτειο. Ως πρώτο βήμα αποφασίστηκε η
συγκρότηση 10μελούς Επιτροπής για τα 70χρονα του Άρη, αποτελούμενη απ’ τους εξής: Aπόστολος
Καπούλας (Βάρναλης), συνταξιούχος τραπεζικός, Κώστας Μιχαλάκης, ιστορικός, Γιώργος Λεπενιώτης,
κοινωνιολόγος, Ελίζα Ζολώτα, καθηγήτρια-συγγραφέας, Χρήστος Σταμόπουλος, δικηγόρος, Νίκος
Μπακατσιάς (Πάνθηρας), επιχειρηματίας, Κώστας Μαντζανάς, χημικός (αδιόριστος), Γιάννης Ρίτσιος,
αγροτοσυνδικαλιστής, Μόδεστος Σμπόνιας, άνεργος, και ο Δημήτρης Λιόλιος, φυσικός.

Ειδικότερα:
1. – Σήμερα που ζούμε μέσα στη φτώχεια και την εξαθλίωση των μνημονίων, η ιστορική επέτειος αποτελεί
αφορμή να διδαχτούμε όλοι μας, και κυρίως η νεολαία μας, από το Έπος της Παλλαϊκής Αντίστασης κατά
του φασισμού, του ναζισμού και του πολέμου. Να διδαχτούμε απ’ το Μεγάλο Αγώνα του Ελληνικού Λαού
υπέρ της ελευθερίας, της εθνικής ανεξαρτησίας, της δημοκρατίας, της κοινωνικής δικαιοσύνης και
προκοπής.

2. – Πιστεύουμε ότι το χρονικό διάστημα (7 μήνες) μέχρι την επέτειο του θανάτου του Άρη Βελουχιώτη
μπορεί να αξιοποιηθεί και να γίνει υπόθεση του ίδιου του Τρικαλινού Λαού. Υπόθεση κάθε δημοκράτη και
καλοπροαίρετου Τρικαλινού. Τα Τρίκαλα μπορούν να γίνουν επίκεντρο πανελλαδικά στις εκδηλώσεις
αυτές μνήμης και διδαχής απ’ την αγωνιστική και πολιτική δράση του ένδοξου πρωτοκαπετάνιου.

3. – Επανατοποθέτηση των δύο φανοστατών στη θέση τους, μετονομασία οδού ή/και πλατείας σε Άρη
Βελουχιώτη και ανέγερση ανδριάντα του πρωτοκαπετάνιου είναι μερικές συμβολικές κινήσεις για την
αποκατάσταση της ιστορίας. Κορύφωση των εκδηλώσεων πρέπει να είναι η οργάνωση επιστημονικής
ιστορικής Ημερίδας ή Διημερίδας και Συναυλία τον Ιούνη του 2015.

4. – Οποιαδήποτε πρωτοβουλία μέσα στους θεσμούς που κινείται σ’ αυτή την κατεύθυνση πρέπει να
στηριχτεί. Κρίνουμε θετική σχετική πρωτοβουλία δημοτικής παράταξης στο Δ.Σ. Τρικκαίων.

5. – Ο Άρης έλεγε: «το όπλο μου θα το παραδώσω όταν ο λαός γίνει νοικοκύρης στον τόπο του». Αν ζούσε
σήμερα, θα συνέχιζε τον αγώνα του. Αντίστοιχα πρέπει να τιμηθεί και η μνήμη του.

Η 10μελής Επιτροπή εξουσιοδοτήθηκε να καλέσει σύντομα σε παντρικαλινή συγκέντρωση τους φορείς,
σωματεία, δήμους, δημοτικές παρατάξεις, κόμματα, κινήσεις, κινήματα, συλλόγους και κάθε Τρικαλινό

http://www.pandiera.gr/%cf%84%cf%81%ce%af%ce%ba%ce%b1%ce%bb%ce%b1%ce%ac%cf%81%cf%87%ce%b9%cf%83%ce%b1%ce%bd-%ce%bf%ce%b9-%ce%b5%ce%ba%ce%b4%ce%b7%ce%bb%cf%8e%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%82-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%b1-70%cf%87/aris-4/


για την ανάδειξη ευρύτερης μόνιμης Επιτροπής για τα 70χρονα του Άρη.

Πιστεύουμε ότι επέτειοι και μεγάλα ιστορικά γεγονότα, που είναι εσκεμμένα «ξεχασμένα» από τον
κυρίαρχο λόγο και το κατεστημένο, για να αναδειχθούν και να πάρουν τη θέση που τους αξίζει, πρέπει να
περάσουν στα χέρια της λαϊκής πρωτοβουλίας και αυτενέργειας. Μ’ αυτόν τον τρόπο αποκτούν κοινωνική
δυναμική που τα επιβάλλει και τα καθιερώνει.

Λαμπρό προηγούμενο στην πόλη μας αποτελεί η πρόσφατη ανάδειξη και καθιέρωση ως τοπικής επετείου
μνήμης, της Αγροτικής Λαϊκής Εξέγερσης του 1925 στα Τρίκαλα, που ήταν κλεισμένη στο ντουλάπι της
λήθης για 85 ολόκληρα χρόνια. Μια τέτοια ή μάλλον πολύ μεγαλύτερη δυναμική μπορεί ν’ αποκτήσει η
επέτειος για τα 70χρονα του Άρη. Μια κοινωνική δυναμική που ούτε η Δημοτική Αρχή θα μπορούσε να
αγνοήσει, και αναγκαστικά θα μπει στο «παιχνίδι», αναλαμβάνοντας κι αυτή το μεράδι ευθύνης της.
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